

خط جمعہ

جماعت احمدیہ کیلئے آئندہ پچیس تیس سال نہایت اہم ہیں

دنیا میں ایک روحانی انقلاب عظیم پیدا ہونے والا ہے

جب کسی قوم پر عظیم نعمتیں نازل ہوں تو اسے عظیم قربانی بھی دینی پڑتی ہے۔ پس ابھی سے اپنے نفسوں کو اس قربانی کے لئے تیار کرنے کی کوشش کرو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۰ دسمبر ۱۹۷۶ء مقام مبارک بونہ

مترجمہ: محرم مولوی محمد صادق صاحب سہاڑی انچارج سینہ زرد نویسی لاہور

پھر فرمایا دنیا بابت خطبہ۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ایک ماحول پیدا ہو۔ اور وہ ماحول جو کچھ پاکیزہ۔ وہ ماحول ان لوگوں کا ہو۔ جن کے متعلق خود خدا تعالیٰ فرمایا ہے رجال یحسون ان یتطہروا یعنی جو جہانمی، اخلاقی اور روحانی گندگی اور نجاست سے بچتے ہیں۔ پس اس کے لئے

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی ہیں۔ اور پھر امت محمدیہ کا ہر فرد اس کا مخاطب ہونا ہے۔ اسی طرح اس آیت میں بھی سب سے پہلے مخاطب ہمارے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تھے۔ اس صورت میں المذکر کا مطلب یہ ہوگا کہ اسے وہ شخص جس کو ہم نے قہری طرح تقویٰ کے لباس میں دلچسپ کر دیا ہے۔

اور خصوصاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سنت پر عمل کرنے والے افراد خاندان میں یہ طریق جاری ہے کہ باہر نکلنے وقت سر کا لباس اور کٹ فرور پہنا جاتا ہے۔ یا شاکہ کارخانوں میں کام کرنے والے کام کی غرض سے ایک خاص قسم کا لباس پہنتے ہیں۔ تو مدثر ہیں

اسی قسم کا لباس پہننے کی طرف اشارہ ہے

یعنی اس شخص جو کام کے لئے تیار ہوتا ہے۔ اور وہ کپڑے زیب تن کرتا ہے جو اس کام کے لئے مناسب حال ہوتے ہیں۔ مثلاً فوج اپنی ٹوپیاں پہرتے جاتے وقت فوجی وردی میں ہوتی ہے۔ گھر میں اس وردی میں نہیں ہوتے۔ پس یہاں فرمایا اسے مدثر یعنی وہ شخص جس نے وہ کپڑے پہن رکھے ہیں جو کام کرنے کے لئے پہنا کرتا ہے۔

مستعدی کے ساتھ

اپنے گھوڑے کے پاس کھڑا ہے اور ہم کا منتظر ہے۔ کہ کب حکم ملے اور میں چھٹاگ لگا کر گھوڑے پر سوار ہوجاؤں۔ اور اس کام میں مشغول ہوجاؤں۔ جس کا مجھے حکم دیا جائے۔

قرآن کی ہمیں

تمام احکام کے پہلے مخاطب

تشریحاً تفسیراً اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے سورہ المدثر کی پہلی آیات تلاوت فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
یا ایھا المدثر قم فانذر
دریاتک فکیتر وشیاباک خطبہ
والرحمنز فاحجز ولا تمدن
تستکثر ولریک فاصبر

پھر فرمایا:

بڑے زور کے ساتھ

یہ ڈال گیا ہے کہ جماعت احمدیہ کے تمام پرکس وقت کمزری ہے۔ اس مقام کے ساتھ سورہ المدثر کی جو آیات میں نے پڑھی ہیں ان کا بڑا گہرا تعلق ہے۔ اور اس میں ایک اہم پیغام ہے جماعت کے نام۔ یعنی اس وقت اسے دوستوں کے سامنے بیان کرنا چاہتا ہوں لیکن اس سے پہلے میں ان آیات کی عام تفسیر بیان کر دوں گا۔ تاہم دوستوں کو خدا تعالیٰ کی اس آواز کو سمجھنے میں آسانی اور سہولت ہو۔

مدثر کے عرف میں یہ معنی ہیں

وہ شخص جس نے وہ کپڑے پہن لئے ہیں جو کام کرنے کے لئے پہنے جاتے ہیں۔ عام طور پر یہ طریق ہے خصوصاً پڑھی صحیحی اور سلیم یافتہ اقوام کا کہ گھر میں وہ کچھ اور قسم کے کپڑے پہنتے ہوتے ہیں لیکن جب کام کے لئے باہر نکلتے ہیں تو اور کپڑے پہن لیتے ہیں۔ مثلاً ہمارے ملک میں

لباس اتقویٰ ذالک خیر اور انذر اور باہر تقویٰ کا لباس زیب تن کرنے ہوتے ہے اور

ہمارے حکم کے مطابق

اس مشن کو پورا کر جو میرے سپرد کیا جا رہا ہے اور وہ میرے قسم فائزہ کہ تو مستعدی سے کھڑا ہوجا اور دوام اور ثبات کے ساتھ اپنے مشن میں لگا جا۔ اور لوگوں کو بچار کہ خدا تعالیٰ نے تمہیں اپنی وحدانیت کی طرف ہٹا ہے۔ خدا تمہیں اپنی شریعت کے قیام کا حکم دیتا ہے۔ خدا کی اس آواز کو غور سے سنو۔ اور اس پر لبیک کہو۔ اگر تم نے ایسا نہ کیا تو اس کے غضب اور قہر کا مورد بن جاؤ گے۔

پھر فرمایا دریات شکرت کہ اپنے رب کی حکمت اور اس کے جلال کو قائم کر۔

یہی وہ پیغام ہے

جو اسلام دنیا کے لئے لے کر آیا ہے کہ خدا اس کے توحید اور اس کی عظمت اور اس کے جلال کو دنیا میں تسلیم کیا جائے۔

ہم تجھے حکم دیتے ہیں

کہ پہلے اپنے احوال کو صاف کرنے کی کوشش کرو۔ انہیں بیلین کرو انہیں اسلام کی طرف بلاؤ۔ ان کے سامنے خدا تعالیٰ کی صفات کو بیان کرو۔ ان کو خدا تعالیٰ کا جلوہ دکھاؤ۔ ان کو بتاؤ کہ تمہارا رب کتنا پار کرنے والا ہے لیکن اگر تم اس کی طرف توجہ نہیں ہو گے تو سنو کہ پھر اس کا غضب بھی بڑا خطرناک ہوا کرتا ہے۔ تو دنیا بابت خطبہ میں جہانمی، اخلاقی اور روحانی پاکیزہ ماحول کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔

والرحمنز فاحجزہ وجزہ کے معنی لگاؤ کے بھی ہیں۔ وجزہ کے معنی مذاہب کے بھی ہیں۔ ہر قسم کے معنی شریک کے بھی ہیں۔ فاحجزہ میں حکم ہے کہ ان سے دور رہو۔ گویا حکم دیا کہ

ہر قسم کی گندگی سے دوڑو

رہو۔ اور ایسا سالانہ پیدا کرنے کی کوشش کرو کہ دنیا خدا کے عذاب سے محفوظ ہوجائے۔

یہ ان کو اعمال صالحہ کی طرف بلاؤ، انہیں اصلاح نفس کی دعوت دو اور کوشش کرو کہ انسانی ہمتوں کو سجدہ کرنے کی بجائے اپنے پیدا کرنے والے کی طرف جھکے اور اس کی پرستش کرے۔

پھر سزا یا دلائل سے مستنکر خداوند کے ایک سنی تو ہیں کاٹ دینے کے دوسرے سنی ہیں احسان کے بوجھ سے دبا دینے کے۔ مستنکر کا تالوگ اس وجہ سے اسلام میں داخل ہوں اور اسلام کو کثرت تعداد نصیب ہو جائے۔

دونوں مذکورہ بالا معنی

یہاں پسپا ہونے کے ہیں۔ ایک تو یہ کہ دنیوی لاپرواہی کے ذریعے کسی کو اسلام کی طرف مت بلاؤ کیونکہ کسی پر اسلام کا محض لیبل لگا جانا کافی نہیں ہے۔ اسلام کی طرف محض منسوب ہو جانا کافی نہیں ہے جب تک کہ دلوں کے اندر وہ پاک تبدیلی پیدا نہ ہو جو پاک تبدیلی خدا تعالیٰ اپنے بندوں کے دلوں میں دیکھنا چاہتا ہے۔

دوسرے معنی کے معنی قطع کرنے کے ہیں یعنی ان پر مختلف پابندیوں لگا کر باطن سے یا جبر کر کے یا دباؤ ڈال کر ان کے لئے ایسا ماحول پیدا نہ کرو کہ وہ اپنے کو مجبور پا کر ظاہری طور پر اسلام میں داخل ہو جائیں حالانکہ ان کے دلوں میں اسلام داخل نہ ہوا ہو۔

پھر سزا یا دلوں تک خاص صبر یعنی اس بات سے مراد کہ وہ مخالف اپنی مخالفت سے ہمیں ایذا پہنچا رہے ہیں کیونکہ نہیں اپنے رب کی خوشنودی کے لئے ہر حالت میں صبر کرنا پڑے گا۔

اس میں شروع دن سے ہی مسلمانوں کو ایک بشارت دی گئی تھی کہ اللہ تعالیٰ تمہارے لئے ایسے سامان پیدا کرے گا کہ باوجود اس وقت انتہائی کمزور ہونے کے تم فاتح ہو جاؤ گے اور بدلے پر اور انتقام لینے پر اور اگر تم صراطِ مستقیم سے ہٹ جاؤ تو ظلم کرنے پر بھی قادر ہو جاؤ گے لیکن ہم نہیں نصیحت کرتے ہیں کہ نہیں ظلم کرنا کسی صورت میں روا نہیں۔ بلکہ قدرت رکھتے ہوئے بھی مخالفت کی ایذا دہنہا نہیں میرے کام لینا ہو گا۔

یہ عام معنی ہیں ان آیات کے! لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے میرے دل میں ڈال گیا ہے کہ میں جماعت کو یہ بتاؤں کہ آج ہم جس مقام پر کھڑے ہیں اس مقام کا ان آیات کے ساتھ بڑا گہرا تعلق ہے۔ یعنی ان آیات

ایک نہایت اہم نصیحت ہے جو ہمیں کی گئی ہے اور ہمارے لئے کچھ پوچھنا

ہیں جن کی طرف ان آیات میں اشارہ کیا گیا ہے۔ اس لحاظ سے ان آیات میں خدا تعالیٰ ہمیں مخاطب کر کے فرماتا ہے کہ اسے جانتے ہو! جس کی تخریزی اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ سے کی تھی جس کے استحکام کے لئے خلافت اولیٰ کو کھڑا کیا گیا تھا جس کی تربیت کے لئے حضرت مصلح موعود کی زندگی کا ہر لمحہ اور آپ کے خون کا ہر قطرہ وقت رہا۔ اب تم اللہ تعالیٰ کی حیثیت اختیار کر چکے ہو۔ تم اپنی بلوغت کو پہنچ چکے ہو اور نغزے کے جن لباسوں کی ضرورت تھی۔ وہ تمہیں جیسا کہ دئے گئے ہیں۔ پس تمہیں بالغ نظری اور بالغ غیبی سے کام لینا ہو گا۔

اس حالت میں کہ ہم نے تمہیں اپنی رحمت اور اپنے فضل سے تربیت کے اس مقام تک پہنچا دیا ہے۔ ہماری اس آواز کو سنو۔ قسم خدا نذر کہ کھڑے ہو جائے۔ اور ثابت قدمی کے ساتھ قریب قریب اور ملک ملک میں پھیل جاؤ اور اقوام عالم کو یہ بتاؤ کہ اگر خدا کے مسیح کی آواز پر انہوں نے لبیک نہ کہا تو خدا کا قہران پر نازل ہو گا۔

دنیا بظاہر امن میں ہے۔ دنیا والے اس وہم میں مبتلا ہیں کہ ہم اپنی کوششوں سے دنیا میں امن قائم کر دیں گے۔ لیکن خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ دنیا میں کوئی یو۔ این۔ او یا کوئی دوسری کانفرنس جو امن کے قیام کے لئے بنائی گئی ہیں سرگرم نتیجہ دینے میں ہوں گی۔ کیونکہ آسمان اس سے متفق نہیں۔ اور خدا کی نظر سے انسان گر چکا ہے۔

پس

ہمارا یہ فرض ہے

کہ ہم دنیا والوں کو یہ بتائیں کہ اگر تم اپنے لئے اور اپنی نسلوں کے لئے زندگی، امن اور سلامتی چاہتے ہو تو خدا تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہو اور اس کے مسیح پر ایمان لاؤ۔ خدا کی شریعت کو رد مت کرو۔ جھٹکنا صلی اللہ علیہ وسلم سے کسی اور جھٹکا مت کرو۔ اس کے جوئے کے نیچے اپنی گردنیں رکھ دو تب تم امن سے اپنی زندگیاں گزار سکتے ہو۔ اور تمہاری نسلیں سلامتی کے ساتھ اس دنیا میں رہ سکتی ہیں ورنہ نہیں۔

پس قسم خدا نذر میں یہی حکم ہے اور ہم نے اس کی تعمیل کو فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ اور خدا تعالیٰ کی اس آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنی زندگی کے آخری سانس تک تبلیغ اسلام کے ہر ممکن بندہ بہد اور کوشش کرتے چلے جانا ہے۔

وہ دیکھنا کہ تمہیں فرمایا کہ انکار کا ڈیوٹی تمہارے ذمہ اس لئے لگائی گئی ہے

اور یہ حکم تمہیں اس لئے دیا گیا ہے کہ اپنے رب کی عظمت اور اس کے جلال کو دنیا میں قائم کرو۔ اور اس میں بشارت کا بھی ایک پہلو ہے۔ کیونکہ ہم نے دیکھا ہے کہ جب کبھی کوئی مسیح کسی مسلمان کو نصیب ہوتی ہے تو بے ساختہ اس کے منہ سے نکلتا ہے۔

اللہ اکبر۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے اس وقت تک مسلمان کا یہی شعار اور یہی طریق رہا ہے کہ الہی نصرتوں کو دیکھ کر ان کے دل کی گہرائیوں میں ایک آواز نکلتی ہے جو ان کی زبانوں سے بلند ہوتی ہے اور نصرتوں میں گونجتی ہے۔ اور وہ آواز اللہ اکبر کی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں

اشارہ ہمیں یہ بھی بتا دیا

کہ ہم نے تمہارے لئے مستزعات کے دروازے کھولنے کا ارادہ کر لیا ہے اور تمہارے ایسے سامان پیدا کر دئے ہیں کہ تم وقتاً فوقتاً اللہ اکبر کے نعرے لگایا کرو گے۔ الحمد للہ علی ذالک۔

وثنیاءک فظہر۔ فرمایا کہ تمہارے کپڑے پاکیزہ ہیں۔ کیونکہ لباس نغزے نہیں پہنا دیا گیا ہے لیکن مقامِ خوف ہے کہ کہیں ایسا نہ ہو کہ شیطانی وسوسے دخل دیں اور ان نغزوں کے لباسوں پر ناپاکی اور گناہ کے سیاہ لفظ لگ جائیں جیسا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب کوئی شخص گناہ کرتا ہے تو اس کے دل پر ایک سیاہ لفظ پڑ جاتا ہے۔ دوسرا گناہ کرتا ہے تو دوسرا لفظ پڑ جاتا ہے۔ پھر تیسرا گناہ کرتا ہے تو تیسرا سیاہ لفظ پڑ جاتا ہے۔ اور اگر وہ استغفار، دعا

عجز و انکاری سے ان سیاہ لفظوں کو مٹانے کی کوشش نہ کرے تو وہ لفظ قائم رہتے ہیں بلکہ بڑھتے چلے جاتے ہیں حتیٰ کہ سارا دل سیاہ ہو جاتا ہے۔ تو اسی کی طرف اشارہ ہے وثنیاءک فظہر میں کہ لباس نغزوں کی پاکیزگی کو بچانا تمہارا فرض ہے۔ یعنی تربیت کے جس مقام پر تم کھڑے ہو اس مقام سے کبھی نہ گونا بلکہ کوشش کرنا کہ اس سے بھی بلند تر مقام پر پہنچو۔ اور ہمیشہ بلند سے بلند تر ہوتے چلے جاؤ۔ اس آیت میں

ہمیں یہ گہرا بھی بتایا گیا ہے

کہ ضرور دیکھو کہ تمہارے ماحول کا جائزہ لینے رہو۔ وہ ماحول جو کھڑے ہو، اس طرح تمہارے ساتھ جیسا ہو اسے۔ تم اس کے اندر کسی گندگی کو گھسنے کو کبھی برداشت نہ کرو۔ بلکہ جیسا کبھی تمہیں کوئی رشتہ نظر آئے تو فوراً

اسے بند کر دو۔ یا کہیں تمہیں کوئی جسمانی اخلاق، روحانی نجاست نظر پڑے تو اسے دور کرنے کی کوشش میں فوراً لگ جاؤ۔ اگر تم چوکس ہو کر اپنے ماحول کو پاک رکھو گے تو اللہ تعالیٰ بھی تمہیں اپنی برکتوں سے نوازے گا۔

پھر سزا یا دلائل سے مستنکر خداوند اور گندگی کو دنیا سے بالکل مٹا دو کیونکہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے وصال سے بیان فرمایا ہے دنیا تمہاری طرف جارہی ہے۔ اور امن کا ایک ہی ذریعہ ہے۔ وہ یہ کہ دنیا امن کے شہزادہ کے جھنڈے سے جمع ہو جائے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لے آئے۔ وہ آہٹ کو مابین آدراہٹ کی ہدایات کے مطابق اس اسلام پر عمل کریں جو خواص اسلام ہے۔ اور جسے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم دنیا کی بنی اور بیہودی کے لئے لے کر آئے تھے۔

پس

والرحزنا فاجھر کے معنی یہ ہو

کہ تو دنیا کی ایسے رنگ میں اصلاح کر۔ اپنے اخلاق سے اپنے دلائل سے اپنی منسو لینے والے کا کثرت سے اور ان نشانات آسمانی سے جو خدا تعالیٰ تمہارے لئے مقدر کرے کہ وہ اپنے رب کو پہچانتے لگیں۔ اور اس عذاب میں مبتلا نہ ہوں جو دوسری صورت میں ان کے لئے مقدر ہو چکا ہے۔

والرحزنا فاجھر کے تیسرے معنی یہ ہیں کہ مشرک سے بچو۔ ایک مشرک تو ظاہری ہے وہ ہوں کہ بتوں کی پرستش کی جائے۔ اس مشرک میں سوائے نہایت ہی جاہل شخص یا جاہل قوم کے اور کو نہ مبتلا ہو سکتا ہے۔ لیکن

مشرک کی بہت باریک راہیں

بھی ہیں ان سے بچتے رہنا بھی نہایت ضروری ہے۔ حقیقت یہی ہے کہ جب تک ہم لاشعری محض ہو کر کلیتہاً خدا تعالیٰ کے دستار نہ پوٹے جھک جائیں اور اس کے حضور نہ گرے رہیں اس وقت تک ہم کو حقیقتی مقام پر کھڑے نہیں ہو سکتے۔

اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں یہ فرمایا ہے کہ مشرک کی باریک راہوں سے بچنا چاہئے اور اس کے مقابل نغزوں کی باریک راہوں پر گامزن نہ ہوں۔ تمہارے خیالات ہر قسم کے مشرک سے پاک ہوں۔ تمہارا دل ہر قسم کے مشرک کی نجاست سے مطہر ہو۔ اور تمہاری

راہیں

آج کل میں تو حیدر کی چمک، اس کی ضیاء اور اس کا نور ہوا اور تمہارے اعمال زحید کی طرف ملاحظہ ہوں اور تمہارے اندر سے ایسا نور نکلے کہ جس کا حوالہ میں بھی تم چلے جاؤ اس کا حوالہ کے لوگ تمہاری طرف اس لئے چھپے ہیں کہ تم ان لوگوں کو خدا تعالیٰ سے متعارف کرنے والے ہو۔

پس برعکاس میں ہر قسم کے منکر کو چھوٹا ہو یا بڑا باطنی منکر ہو یا ظاہری منکر اسے مٹانے کا ہمیں حکم دیا گیا ہے۔ کیونکہ اس کے بغیر آج دنیا کی نجات ممکن نہیں۔
درالافتخار تستکثر فرمایا کہ ہم ایسے حالات پیدا کر رہے ہیں۔

- معجزات کے ذریعہ
- نشانات کے ذریعہ
- دعاؤں کی قبولیت کے ذریعہ اور
- ملائکہ کے نزول کے ذریعہ جو دنیا میں آشکار و خفیہ پیدا کر رہے ہیں اور لوگوں کے دلوں کو
- خدا تعالیٰ کی طرف
- خدا کے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف
- مسیح محمدی کی طرف اور
- جماعت احمدیہ کی طرف پھیر رہے ہیں۔

ایسے حالات پیدا ہو رہے ہیں

کہ دنیا کو تسلیم کرنا پڑے گا کہ احمدیت اور اسلام ایک ایسی صداقت ہے کہ جو ہمیں اپنی بقاء کی خاطر ہر قیمت پر مستبول کرنی چاہیے۔ پھر ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعبیر کے ذریعہ اور حضرت صلح موعود کی تفسیر کے ذریعہ ایسے دلائل مل چکے ہیں کہ دنیا کی کوئی عقل انہیں رد نہیں کر سکتی۔

جب ہمیں ہر قسم کے نشانات اور دلائل دیدیے گئے ہیں تو گو یا کامیابی کی کئی اور نسخہ کی کلید تمہارے ہاتھ میں پکڑا دی گئی ہے اس لئے ہمیں ہرگز ضرورت نہیں کہ کسی کو خوش آمد لہجے یا جبر کے ذریعہ مسلمان بناؤ۔ تو درالافتخار تستکثر فرمایا۔

آزادی مذہب

کو آزادی مذہب کو اس خوبی اور حسن کے ساتھ تسلیم کیا گیا ہے اور اس کو قائم کرنا ہی ہدایت کی گئی ہے کہ اس کی مثال ہمیں نہیں ملتی۔ فرمایا۔ احسان کرنا اس قیمت سے کہ کوئی شخص ہمارے احسان کے دباؤ سے لالہ الا اللہ پڑھ لے جائے نہیں۔ سب طرح جبر کرنا بھی جائز نہیں۔ ایسے حالات پیدا کر دئے جائیں کہ کسی شخص کو سوا اس لئے کھڑے رکھنے کے کوئی جائزے فراوان نظر نہ آتی ہو جیسا کہ آج کل کی خبروں سے معلوم ہوتا ہے کہ ہندوؤں نے کثیر بین مسلمانوں کو مستعدہ کرنے کی ہم بھی شروع کر دی ہے۔ ہر قسم کے ظلم ڈھائے

جا رہے ہیں۔ خداوندوں کو قتل کر کے عورتوں پر دباؤ ڈالا جا رہا ہے۔ بچوں کو شہید کر کے والدین کو غمگین کیا جا رہا ہے کہ وہ ہندو مذہب کو اختیار کر لیں۔

اسلام اسے ہرگز پسند نہیں کرتا بلکہ اسے نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہے۔ اسلام اس کی مذمت کرتا ہے اور ایسا کرنا عیوب کو خدا کے غضب اور قہر کا مورد قرار دیتا ہے۔ تو فرمایا۔ ولا تصنعن کہ کسی پر کسی قسم کا جبر نہ کرنا۔ اس غرض سے کہ تمہاری تعداد بڑھ جائے اور تمہیں کثرت حاصل ہو جائے۔

دور بلیک فاصبر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اسے جماعت احمدیہ اہم ایسے حالات پیدا کرنے والے ہیں کہ تم ظالموں سے انتقام لینے کے قابل ہو جاؤ گے لیکن ہم تمہیں نصیحت کرتے ہیں کہ انتقام بھی نہ لینا۔ اور لورڈ فاصبر اپنے رب کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے صبر سے کام لینا۔

میں جماعت کو بھی بتانا چاہتا ہوں کہ

آئندہ پچیس سال

جماعت احمدیہ کے لئے نہایت ہی اہم ہیں کیونکہ دنیا میں ایک روحانی انقلاب عظیم پیدا ہو رہا ہے۔ یہ نہیں کہہ سکتا کہ وہ کونسی خوش بخت قوم ہوں گی جو ساری کی ساری یا ان کی اکثریت احمدیت میں داخل ہوگی وہ اور فیض میں ہوں گی یا جزائریں یا دوسرے علاقوں میں لیکن ہم پورے وثوق اور یقین کے ساتھ آپ کو کہہ سکتا ہوں کہ وہ دن دور نہیں جب دنیا میں ایسے ممالک اور علاقے پائے جائیں گے جہاں کی اکثریت احمدیت کو مستبول کر لے گی۔ اور وہاں کی حکومت احمدیت کے ہاتھ میں ہوگی۔ دور بلیک فاصبر خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب میں تمہیں ان نعمتوں سے نوازوں تو تمہارا منہ من ہونگا کہ تم بتی نوع انسان سے

ترجمی اور محبت کا سلوک کرو

اور ان کی ایذا دہی کو خدا کی خاطر سہہ لو۔ اگر ان کے منہ سے سخت کلمات نکلیں۔ اگر وہ بے ہودہ حرکتیں کریں۔ اگر وہ تمہیں چڑھیں تو باوجود اس کے کہ تم انہیں اپنی طاقت سے خاموش کر سکتے ہو اور انہیں بے ہودہ حرکتوں سے باز کر سکتے ہو ہم تمہیں ایسی کہتے ہیں کہ ہماری رضا کی خاطر صبر سے کام لینا۔ اور ان پر سختی نہ کرنا۔

- اپنے رب کو خوش کرنے کے لئے
- اس کی برکات کے حصول کے لئے
- اس کی رحمتوں کو جذب کرنے کے لئے
- ضروری ہے کہ تم صبر سے کام لو۔

مقابلہ میں ٹھٹھا اور ہنسی کے مقابلہ میں ہنسی اور ظلم کے مقابلہ میں ظلم نہ کرو۔ وہ زمانہ چونکہ قریب ہے اس لئے

میں آپ کو پھر تاکید سے کہتا ہوں

کہ جب کسی قوم پر اس قسم کی عظیم نعمتیں نازل ہو رہی ہوں تو اس قوم کو بھی ایک عظیم مندر بانی دینی پڑنی ہے۔ پس اپنے نفسوں کو اس قربانی کے لئے تیار کرو اور اپنی بلقیعتوں کو اس طرف مائل کرو کہ ہم

- احمدیت کے لئے
- اسلام کے لئے
- محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دلوں میں گھرانے کے لئے
- خدائے قادر و توانا کے جلال اور عظمت کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے
- کسی قربانی سے بھی دریغ نہیں کریں گے۔

ہماری جائیں، ہمارے مال اور ہماری عورتیں سب خدا کے لئے ہیں اور خدا کی راہ میں شہید ہونے کے لئے تیار رہیں۔

انگہماری جماعت

ایسا اور فردائیت کا یہ نمونہ دکھائے تو اللہ تعالیٰ اس جماعت کو دین و دنیا کی حسنات سے کچھ اس طرح نوازے گا کہ دنیا کے لئے قرون اولیٰ کی یاد تازہ ہو جائے گی۔

ابھی ابھی مجھے مولوی غلام رسول صاحب راجپوتی کا وہ کشف یاد آ گیا جس میں ان کو دو تین سو سال بعد کا لفظ رہ دکھایا گیا۔ کشف میں انہوں نے دیکھا کہ بعد میں آنے والے لوگ آپس میں باتیں کر رہے ہیں اور کہہ رہے ہیں کہ کس قدر احمق تھے وہ لوگ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں پیدا ہوئے اور انہوں نے آپ کو مستبول نہ کیا۔

- اتنی بڑی صداقت
- اتنے روشن اور واضح دلائل
- خدا کی نصرت کے اتنے نمایاں نمونے
- دیکھنے کے بعد کیا وہم ہو سکتی تھی کہ انہوں نے مسیح محمدی کے مستبول کرنے سے انکار کر دیا۔ مطلب یہ کہ آنے والی نسلیں نہ ماننے والوں کو بڑی تعجب کی نگاہ سے دیکھ رہی تھیں۔
- ایسا ہی ہوگا۔ یہ ایک حقیقت ہے

جس کو رد نہیں کیا جا سکتا۔ اور وہ وقت قریب آ رہا ہے جب دنیا کا ہر ہندو مسیح کو حیرت و استعجاب سے دیکھے گی۔ اگرچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی فتح، نصرت اور کامیابی کا انتہائی زمانہ تین سو سال تک بنایا ہے لیکن

حضور کے بعض کشف اور الہامات

یہ بتاتے ہیں کہ وہ آخری فتح جس میں اسلام دنیا پر غالب آجائے گا۔ شاگرد کچھ دیر چاہتی ہو لیکن ان آیتوں کے پچیس تیس سالوں میں بعض ممالک اور علاقوں میں احمدیت کو کثرت حاصل ہو جائے گی (انشاء اللہ) اور وہاں کے رہنے والے اپنی زندگیوں میں تعلیم احمدیت یعنی حقیقتی اسلام کے مطابق گزارنے والے ہوں گے۔

اس انقلاب عظیم کے لئے

جو دروازہ ہر کھڑا ہے کتنی ہی قربانیاں ہیں جو آپ کو دینی ہوں گی۔ پس آپ کو وہ قربانیاں پیش کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ خدا تعالیٰ اپنے فضلوں کی بارگشاں آپ پر کرنا چاہتا ہے لیکن پہلے وہ یہ دیکھے گا کہ آپ ان فضلوں کے مستحق بھی ہیں یا نہیں۔

اللہ تعالیٰ آپ کو بھی اور مجھ کو بھی ایسا بنا دے کہ ہم اس کی نظر میں ہر قسم کے انعموں اور فضلوں کے مستحق ٹھہریں اور خدا تعالیٰ کے وعدے جلد ہی ہماری زندگیوں میں پورے ہوں اور ہم اپنی آنکھوں سے دیکھیں کہ وہ جو دنیا کی نگاہ میں دھنکارا گیا تھا وہی دنیا میں منجبول ٹھہرا۔
اللهم آمین

اعلان نکاح

خاندان کی دو بیٹیوں ناصرہ اور نصرت اختر کا نکاح بالترتیب محرم محمد صادق صاحب دنیا محرم عالم صاحب مرحوم اور محمد شرف صاحب اختران محرم الدین صاحب مرحوم کے ساتھ ایک ایک ہوا۔
روپیہ ہیر سیدہ حضرت امیر مومنین علیہ السلام نے انہیں ۱۲۶۵ھ میں عہد کر دیا۔
کوید نماز ظہر مسجد مبارک بلوچ میں پڑھا۔
خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام، بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان رشتہ داروں کو فریقین کے لئے دینی اور دنیاوی لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔
روپیہ ہیر حضرت امیر مومنین علیہ السلام نے انہیں عہد کر دیا۔

مسلمان اور جدتِ جہاد

و محترم مولوی غلام احمد صفا فرخ مرقی مسلماہدیمہ تقیم حریز آباد سندھ

مسلمان اسلام کی تعلیم کے مطابق امن اور سلامتی کا دلدادہ اور صلح اور حیرت سگانی کے جذبات کا علمبردار ہے۔ وہ دل سے متمنی ہے کہ نیک نوح انسان باہم اطمینان کی فضا میں زندگی بسر کریں۔ وہ نہ جنگ چاہتا ہے اور نہ تصادم کو پسند کرتا ہے۔ لیکن جب کوئی قوم جبراً تشدد اور ظلم و استبداد پر اتر آئے تو اسلام کے قانون و دفاع اور قازن عدل و انصاف کے ماتحت وہ شہرہوں کی شہر و دیروں کو نذر ہو کر مقابلہ پر ڈٹ جاتا ہے۔ اور یا تو ہنایتِ جہاد سے ہٹ کر فرسٹ و فخر کا جھنڈا بند کرتا ہے اور یا میدانِ جنگ میں کام آتا اور شہادت کا بلند رتبہ حاصل کرتا ہے۔ اسی نقطہ نگاہ کو قرآن کریم نے سدرج ذیل آیت میں بیان فرمایا ہے۔

قل هل تدرعوننا الحکم
الاحسنین (توبہ ۱۱)

یعنی مسلمانوں کے مقابل پرصفت ادا ہونے والے دشمنانی اسلام سے کہہ دو کہ وہ تم ہمارے لئے دو نیک نتائج میں سے ایک کا انتخاب کر کے ہٹو یعنی یا تو ہم فرسٹ پا لیں گے اور یا مر کر شہادت کا درجہ حاصل کریں گے۔ جو ہم کو جنت اور رضوان الہی کے مقام کا وارث بنا دے گا۔ یہ آیت ہنایتِ جہاد سے روشنی ڈالتی ہے کہ مسلمان کے لئے میدانِ جنگ میں دو ہی متبادل سوڈ ہیں یا فرسٹ یا شہید حاصل کرے یا جان دے کہ شہادت کا رتبہ پائے تیسری کوئی صورت نہیں شہادت کھاکو دشمن سے نہ موٹے لینے یا ڈر کر میدانِ جنگ سے بھاگ جلتے گا تو سوال ہی نہیں مسلمان تو اس پر ہی جاتا ہے کہ یا فرسٹ یا جانا ہے اور یا جان دے کہ شہید ہونا ہے گویا میدانِ کارزار میں اس کا فرہہ بچنا ہوتا ہے۔

من نہ استم کہ روزِ جنگ یعنی جنت من ان تم کا نذر میدانِ خاک مٹون بیٹھے سے لیکن ایک ہنر و سپاہی کو یہ فرسٹ حاصل نہیں۔ اس کو یہ خطرہ درپیش ہے کہ اگر موت آگیا تو ناسخ کے عقیدہ کے ماتحت اس کو مختلف سزوں کے سیکڑ میں مبتلا ہونا پڑے گا اور کتا۔ بلا سوز اور بند رہنا اس کے لئے مفقود ہو گا اس لئے وہ کبھی جانبازی کے جذبہ کے ماتحت نہیں لڑ سکتا اور میدانِ جنگ سے بھاگ کر اپنی جان بچانے کی کوشش کرے گا۔

تاریخ کے اوراق شاہد ہیں کہ مسلمانوں نے ہمیشہ بے نظیر شجاعت کا ثبوت دیا ہے

اور موت سے بے نیاز ہو کر میدانِ کارزار میں بہادری کے جوہر دکھائے ہیں۔ چنانچہ بدر کا واقعہ قابل ذکر ہے۔ اس وقت میں کفار کی تعداد ایک ہزار مسلح سپاہ پر مشتمل تھی اور مسلمانوں کی تعداد صرف ۳۱۳ تھی۔ جنگ شروع ہونے سے قبل قریش کے جبریل ابوجہل نے ایک عرب سردار کو مورکی کہ وہ اندازہ لگائے کہ مسلمانوں کی تعداد کتنی ہے؟ جب وہ مسلمان لشکر کا جائزہ لیا تو اس نے بتایا کہ مسلمان تین سو سو تین سو کے قریب ہوں گے۔ اس پر ابوجہل اور اس کے ساتھیوں نے خوشی کا اظہار کیا۔ اور کہا کہ اب مسلمان ہم سے بچ کر کہاں جاتے ہیں۔

اسے مکہ والو! میری نصیحت تم کو بھی ہے کہ تم ان لوگوں سے نہ لڑو کیونکہ میں نے جتنے آدمی ملایا کے دیکھے ہیں ان کو دیکھ کر بھیر پیر اثر ہوا ہے کہ ان لوگوں پر ادی سوار نہیں مریں سوار ہیں۔ یعنی ان میں سے ہر شخص مرنے کے لئے اس میدان میں آیا ہے۔ زندہ واپس جانے کے لئے نہیں آیا۔ اذہ جو شخص موت کو اپنے لئے آراں کر لیتا ہے اور موت سے ملنے کے لئے تیار ہوتا ہے۔ اس کا مقابلہ کرنا کوئی معمولی بات نہیں بڑی

الفرق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ اپنی جانوں کو مستقبل میں بردھکھ میدانِ جنگ میں جانے تھے اور خوشی سے نعرے داتے ہوئے موت کا استقبال کرتے تھے۔ چنانچہ ایک صحابی حضرت عبید بن کاؤفر تھا ہے کہ کفار نے ان کو دھوکے سے پکڑ کر لگے اور پھر ان کو قتل کرنے کے لئے ایک کھٹا بھیاں تجویز کیا گیا۔ تاکہ ان کو قتل کر کے جشن منائیں۔ جس ان کے قتل کا وقت پہنچا تو حضرت عبید بن نے کہا کہ مجھے درد کسٹ ناز نہیں لینے دو۔ قریش نے ان کی بات مان لی اور عبید بن نے سب لوگوں کے سامنے اس دنیا میں آخری بار اپنے اللہ کی عبادت کی۔ جب وہ ناز ختم ہو چکے تو انہوں نے کہا کہ میں اپنا نساہ جاری رکھنا چاہتا تھا مگر اس خیال سے ختم کر دی کہ کہیں تم ہر نہ سمجھو کہ میں مرنے سے ڈرتا ہوں۔ پھر اپنا سر قاتل کے سامنے دکھایا اور وہ پورا دار پر نثر پڑھے

ولست ابالی حین اقتل مسلماً
علی ای جنب کات اللہ معری

وذاک فی ذات الالہہ دانبتاً

یبارک علی ادجالہ شلو مغزح

یعنی جبکہ میں مسلمان ہونے کی حالت میں قتل کیا جا رہا ہوں تو مجھے پر وہ نہیں کہ میں قتل ہو کر کسی پلو پر کرکھ کر سب کچھ خدا کے لئے ہے اور اللہ میرا خدا چاہے گا۔ تو میرے جسم کے ٹکڑوں پر برکات نازل فرمائے گا۔

اسی طرح ایک صحابی حضرت عامر بن نضیر کا واقعہ لکھا ہے کہ جب دشمن نے ان پر نیزے سے حملہ کیا۔ نیزے کے سینے میں پروت ہوتے ہی عامر نے کہا:-

فزت ورب الکعبۃ

یعنی مجھے کعبہ کے رب کی قسم میں کا بیاب ہو گیا۔ خانی جس کا نام جبار بن سلیمان تھا۔ بعد میں مسلمان ہو گیا۔ جبار کہا کرتا تھا کہ عامر کا قتل ہی میرے مسلمان ہونے کا موجب ہوا تھا۔ جبار کہتا ہے کہ کعبہ میں سے عامر کو قتل ہونے وقت یہ کہتے سنا

فزت ورب الکعبۃ

یعنی خدا کی قسم میں کا بیاب ہو گیا۔ تو میں نے ایک شخص سے پوچھا کہ جب مسلمان کو موت کا سامنا ہوتا ہے تو وہ کیوں کہتا ہے کہ

” میں کا بیاب ہو گیا “
اس نے جواب دیا کہ مسلمان اللہ کی راہ میں شہادت کو نعمت اور فرستہ سمجھتا ہے۔ جبار پر اس جواب کا ایسا اثر ہوا کہ اس نے اسلام کا ناقعدہ مطالعہ شروع کر دیا اور بالآخر مسلمان ہو گیا۔

الفرغ شجاعت و جرأت اور بہادری و جانبازی سے ہمہ گیر دشمن کا مقابلہ کرنا مسلمان کا طرہ امتیاز ہے۔ میدانِ جنگ میں اگر موت آگیا تو لقبولِ غایب یہ احساس ہو گا کہ

جان دی ہوئی اسی کی تھی
حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

اور زندہ رہا تو فرسٹ پائے گا۔ ورنہ صورتیں کا سیلابی و گامرائی اور انقسام اور برکت کا موجب ہیں۔ اس لئے مسلمان کا مقابلہ کرنا کبھی قوم کے سب کا دردگاہ نہیں۔
شخصیتِ جہاد

توہمی سپر یادگار ”مہدی مہود“ تھا

شمس الماطب حکیم محمد صدیق صاحب رلہ

جو محمد رسول خدا کے پاک کا موعود تھا
ذاتِ واحد کی قسم ہے توہمی موعود تھا
حق تعالیٰ کی قسم ہے توہمی شہود تھا
توہمی سپر یادگار ”مہدی مہود“ تھا
توہمی لئے فخرِ سلوہ مصلح موعود تھا
جو سچا کی دعا کے خاص کا مقصد تھا
وہ نشاں ہر ایک تیری ذات میں موجود تھا
غرب تک پھیلا دیا جو ترق تک محو تھا
ہر طرف گریہ جہاں میں شکر و عرفان تھا
وہ بھی حسین کہہ اٹھے ہیں جنکا تو محو تھا
تیری ہر تحریر کب ہم عمل محو تھا
اللہ اللہ کیا لحاظِ حرمت محو تھا

مجھ کو بزدلی کی قسم ہے توہمی موعود تھا
تھا حدیثِ پاک میں یوں کہو کہہ چکے تھے
جس کے آنے کے لئے شاہد انبیاء و اولیاء
جس کو دیکھا نعمت اللہ کی نگاہ پاک نے
جس کے آنے کی خدا نے دی سچا کفر
تو وہ رحمت کا نشاں تھا دین احمد کیلئے
پیشگوئی میں بیان تھے جس قدر تھے مثال
رب کعبہ کی قسم تو نے خدا کے نور کو
لوٹا دے بت، مسادہ تو نے شانِ آرزو کی
کیا عجیب تو نے خلافت کو بے پائندہ کیا
غیر ممکن ہے یہاں ہوں تیرے دشا جمید
جانائیں بھی ہے دیا موعود کو موعود ہی

اے خدا! فضلِ عمر نہ کو نعمت موعود سے
اپنے قربِ خاص کا انعام لا محدود سے

وصایا

فقیر و غریبوں کے لئے۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدی کی منظوری سے تیار کیے گئے ہیں۔ ان کی جاری ہوئی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی حد تک متعلق کی وجہ سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر مشیت مغربہ کو پندرہ دن کے اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

- ۱۔ ان وصایا کو جو بنیادی اصول ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں۔ بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔
- ۲۔ وصیت مندرجہ بالا انجمن احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔
- ۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا سے متعلق بات کو نوٹ فرمائیں۔

اسکریٹری مجلس کارپوریشن

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار

تفسیر القرآن انگریزی

حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار تفسیر القرآن انگریزی کی پہلی جلد جو کئی سال سے نایاب تھی دوبارہ شائع ہو گئی ہے اور پہلے سالانہ کے موقع پر مندرجہ ذیل جلدیں مل سکتی ہیں اور دست انہیں حاصل کر کے قرآنی معارف سے فائدہ اٹھائیں۔

- ۱۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد اول حصہ اول قیمت ۲۲ روپے
- ۲۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد اول حصہ دوم قیمت ۲۵ روپے
- ۳۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد دوم حصہ دوم قیمت ۲۲ روپے
- ۴۔ تفسیر القرآن انگریزی جلد سوم آخری پانچ پارے قیمت ۱۵ روپے

انگریزی اور اردو میں دیگی اسلامی کتب بھی ہم سے مل سکتی ہیں۔
المشترکہ اور نیشنل اینڈریجس پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ کو لبا بازار ریلوے

عمار قی لکھڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکھڑی دیار کھیل۔ پڑتی چلی کا فن تعداد میں موجود ہے ضرورت مند صاحب ہمیں خدمت کا موقع کے لئے مشغور فرمائیں

گلوب ٹمبر کارپوریشن
۶۵ نیو ٹمبر پارک لاہور فون ۶۳۸۱۱
۹۰ فیروز پور روڈ لاہور
راجہ ورد لال پور ۳۸۰۸

پاکستان ولیمین ریلوے!

نوس نیلام

مندرجہ ذیل کو مختلف لیفرنسٹ روٹ نمبر ۲۴ جنوری ۱۹۶۶ء بوقت ۱۰ بجے دن ریلوے ہاؤس انسٹی ٹیوٹ ہاں ٹھہرے روڈ لاہور میں بذریعہ نیلام عام دئے جائیں گے۔

مغزین طرز کے
لیفرنسٹ نمبر ۱۰ مقام { لاہور۔ راولی پنڈی۔ وزیر آباد اور خانپور۔

مغزین اور پاکستان طرز کا
مشترکہ لیفرنسٹ نمبر ۱۰ مقام { سیمٹھ

نیلام کی شرائط مع ایگزیٹ کی ایک نقل جس میں ٹیکہ کے شرائط و ضوابط اور جس جو کہ گلاب بول و بندہ انجام دے گا اور ریلوے انتظامیہ کی طرف سے منظور شدہ مینو اور نرخ نامہ کے سلسلے میں معلومات دفتر چیف کمرشل میجر پی ڈی بیوریلوے لاہور سے ۱۶۰ روپے فی کپی فی کپی لکھنے کی ادائیگی پر کتابت ہو سکتے ہیں۔ درخواست دہندگان کو چاہئے کہ وہ اس خاص ٹیکہ کی وضاحت فرم کر کہیں جس کے لئے انہیں ایگزیٹ کا نام اور نیلام کی شرائط وغیرہ درکار ہیں۔

نیلام میں حصہ لینے کی خواہشمند فرمیں/ اشخاص مطلع رہیں کہ انہیں رضمنات کے طور پر ریلوے انتظامیہ کے پاس ٹیکہ خریدنے سے زیادہ سے زیادہ ۲۶ جنوری ۱۹۶۶ء بوقت دس بجے تک جمع کرانہ چاہئیں جیسا کہ نیلام کی شرائط میں تفصیل درج ہے انہیں اس سسٹم کے علاوہ اپنی اپنی شرائط وغیرہ کے سلسلے میں جب ممکنہ ہو تو بھی ارسال کرنا چاہئے۔

چیف کمرشل میجر

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں مجھے اپنے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہوار بطور جیب خرچہ ملتے ہیں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ہوگی پراحتہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدی پاکستان ریلوے کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر منتر و کہ ثابت ہو اس کے پراحتہ کی مالک صدر انجمن احمدی ریلوے پاکستان ہوگی۔

میری وصیت تاریخی تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ فقط

الاعلیٰ: صاحب یاکین بنت پروفیسر محمد ابراہیم ناصر محلہ دارالصدر عزلی ریلوے

مثل نمبر ۱۸

صاحب ناصر قوم قریشی پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال پیدا لئی احمدی ساکن ریلوے ڈاک خانہ ریلوے ضلع جھنگ بقاعی پوشش و حوس بلا جبر واکراہ آج بتاریخی ۱۹۶۵ء حسب ذیل وصیت کرنا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت ۵۵ روپے ماہوار ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پراحتہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدی پاکستان ریلوے کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو نہ کہ ثابت ہو اس کے پراحتہ کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ریلوے ہوگی۔

العبد محمد محمد ذکیا داد پائلٹ انفرمہ محلہ دارالصدر عزلی۔ ریلوے گواہ نمبر ۱۔ مرزا ناصر احمد پرنسپل تعلیم الاسلام کالج۔ ریلوے گواہ نمبر ۲۔ مرزا مسیح احمد صدر مجلس خدام الاحمدیہ۔ مرکز ریلوے۔

مثل نمبر ۱۶۹۹۸

میں عصمت خانم قوم اعوان پیشہ خانہ داری عمر ۴۰ سال بیعت ۲۲ اگست ۱۹۶۵ء ساکن واہ ڈاک خانہ ضلع راولی پنڈی بقاعی پوشش و حوس بلا جبر واکراہ آج بتاریخی ۱۹۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت جائداد حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ حق مہر جو میں نے وصول کر لیا ہے۔ ۱۰۰۰
- ۲۔ ایک سدان مشین مالیتی ۲۰۰
- ۳۔ زیورات۔ کونڈیویر نہیں۔ میزان ۱۲۰۰

میں مندرجہ بالا جائداد کے پراحتہ وصیت بھی صدر انجمن احمدی پاکستان ریلوے کرتی ہوں اس کے بعد اگر کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر منتر و کہ ثابت ہو اس کے پراحتہ کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ریلوے ہوگی اس کے علاوہ مجھے دس روپے ماہوار آمد بطور جیب خرچہ ملتے ہیں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پراحتہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدی پاکستان ریلوے کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت آج سے نافذ فرمائی جائے

العبدہ عصمت خانم ختم خود گواہ نمبر ۱۔ ذریعہ مشیت مغربہ احمدی قریشی سکرٹری وصایا و قائمہ مجلس شاہ کینٹ گواہ نمبر ۲۔ شوہر موصیہ منظور راجح عباسی دلہنک محمد منظور کارڈ نمبر ۸۔ ۷۶ سٹیشن ہاؤس۔ سرگودھا۔

مثل نمبر ۱۶۹۹۹

میں صالحہ یاکین ابراہیم ناصر قوم قریشی پیشہ طالب علمی عمر ۱۷ سال پیدا لئی احمدی ساکن ریلوے ضلع جھنگ بقاعی پوشش و حوس بلا جبر واکراہ آج بتاریخی ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

چندہ مسجد ڈنمارک اور احمدی خواتین کا فرض

(حضرت تیسرا امین مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امارت المدینہ)

مسجد خاک کے لئے تحریک، میں نے اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ ۲۷ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صوبہ سالانہ کے موقع پر بہنوں کے سامنے پیش کی تھی۔ جس کو پورا ایک سال گزر چکا ہے۔ اس وقت مسجد کی عمارت کا تخمینہ دو لاکھ پونے لاکھ یا لاکھ پونے لاکھ ہے۔ اس لئے میری طرف سے تحریک بھی دو لاکھ کے لئے کی گئی تھی۔ لیکن بعد میں وہاں سے اندازے لگوانے پر معلوم ہوا کہ مسجد پر تین لاکھ روپے خرچ آئے گا۔

۱۳ دسمبر ۱۹۶۵ء تک کی رپورٹ ظاہر کرتی ہے کہ الحمد للہ اس برس میں دو لاکھ پچاس ہزار سات سو کے وعدہ جات آچکے ہیں اور ایک لاکھ اٹھانوے ہزار کی رقم وصول ہو چکی ہے۔ گویا ایک سال میں بہنوں نے مطالبہ کی رقم کا دو تہائی ادا کر دیا ہے۔ مسجد کی بنیاد اللہ عزوجل پر رکھی جانے والی ہے۔ میری اپنی بہنوں سے استدعا ہے کہ وہ اپنی سرگرمیوں کو تیز کر دیں۔ اور جیسی قربانیاں وہ پہلے دیتی چلی آئی ہیں اس سے بڑھ چڑھ کر اس مسجد کے لئے ایثار و قربانی کا نمونہ دکھائیں جو ان کے محبوب آقا حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ کے پیاس سارے درخشاں کی یادگار کے طور پر تعمیر کی جائے گی۔

نہر کتوں کو دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ابھی تک بہت بڑی تعداد ایسی خواتین کی موجود ہے جن کی طرف سے وعدہ نہیں آیا یا وعدہ کیا ہے مگر ابھی تک ادا نہیں کیا گیا۔ اگلے سال میں پچاس ہزار کے نزدیک دو لاکھ کی رقم کی ضرورت ہے جو ایک زائد رقم کی ضرورتوں کے لئے ناممکن کام نہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو مزید قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے جن کے نتیجے میں اسلام عہد سے عہد دنیا میں پھیلے۔ آمین اللہ اعلم

د السلام خاک مریم صدیقہ

صدر لجنہ امارت المدینہ

دعائے مغفرت

محترم کرم نیا صاحبہ ذالہ محمد
ابو سیم صاحبہ کا نثار محمد دارا رحمت
عزیز ربوہ کا مورخہ ۸ جنوری ۱۹۶۶ء
کی درمیان شب قریب ۸۰ برس کی عمر میں
ربوہ میں وفات پائی۔
مرحومہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ
تعالیٰ عنہ کے ہاتھ پر بیعت کر کے سلسلہ
احمدیہ میں داخل ہوئیں۔ موصوفہ ہونے کے
علاوہ بڑی مستحق پرہیزگار اور دعا گو
مخلاق تھیں۔ مرحومہ نے اپنے پیچھے
دو بیٹے دو بیٹیاں اور متعدد نواسے
نواسیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس
سے بلند درجات سے نوازے اور اعلیٰ
علیین میں جگہ دے۔ آمین
رحمہ الدین محمد سٹولیس ربوہ

ذاتی سے شکر کا نام تک بھی
خدا ہے یہ محمود میری دعا ہے
(کلام محمد)

برصغیر میں امن کرڑوں افراد کی خوشحالی کا ضامن ہوگا

تاشقند کانفرنس کی کامیابی کا انحصار بھارتی رہنماؤں کے رویہ پر ہے۔ تاشقند کانفرنس ۸ جنوری صدر ایوب نے کل یہاں اپنے وفد کے ارکان کے ہمراہ نماز جمعہ صوبوں صدی کی تاریخی جامع مسجد طلحہ شیخ میں ادا کی جس میں ازبکستان کے تقریباً پانچ ہزار مسلمان بھی شریک ہوئے نماز کے بعد جامع مسجد کے امام نے معزز مہمان کو سپاسنامہ پیش کیا۔ صدر ایوب نے سپاسنامہ کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ پاکستان اور بھارت میں امن کرڑوں افراد کے لئے سلامتی اور خوشحالی کا ضامن ہوگا کیونکہ اس کے بعد دونوں ملک اپنے مسائل اپنے عوام کی خوشحالی کے لئے صرف کر سکیں گے۔

خطیبہ نمبر کے خریدار صاحبان کی

اطلاع کے لئے ضروری اعلان
خطیبہ نمبر کے خریدار صاحبان کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ پہلے خطیبہ نمبر منگلی کوٹ لے ہوا تھا۔ اب ضروری نہیں کہ خطیبہ نمبر منگلی ہی کوٹ لے ہو۔ حضرت امیر المؤمنین ابراہیم علیہ السلام کا خطبہ جس روز اشاعت کے لئے موصول ہوا اس سے اگلے روز لے کر دیا جائے گا اور جو پر خطیبہ پر مشتمل ہوگا وہ خطیبہ نمبر منگلی کا اجاب صلح میں راجع الفضل

صدر نے کہا پاکستان اور بھارت کے رہنماؤں کے مذاکرات کا مقصد یہ ہے کہ دونوں ملکوں کے اختلافات ختم کئے جائیں۔ لیکن ان مذاکرات کی کامیابی کا انحصار بھارت کے طرز عمل پر ہے۔ اگر بھارت میں بھی پاکستان کی طرح یہ خواہش موجود ہوگی کہ بڑوں ملکوں سے امن سے رہا جائے تو سر راجوں کی کانفرنس کامیاب ہوگی۔

بنیاد حاصل پر پھر پور بیعت کی جا سکے گی
موجودہ بات جیت کی رفتار گزشتہ روز
سے حدست ہوئی تھی لیکن بھارت مسئلہ
کشمیر کو اجندہ میں لائے پر زیادہ نہیں متاثر تھا

ایجنڈے کے بارے میں مجھوتہ ہو جانے کی توقع

صدر ایوب اور شاستری کے درمیان دو طویل ملاقاتیں تاشقند ۸ جنوری صدر ایوب اور وزیر اعظم شاستری کے درمیان کل تاشقند میں دو ملاقاتیں ہوئیں ان ملاقاتوں میں فریقین کا کوئی مشترک نہیں ہوا۔ ان کی پہلی ملاقات کل صبح تاشقند سے باہر ایک دیہے بنگلے میں ہوئی جو پچاس منٹ تک جاری رہی۔ دوسری ملاقات تیسرے پہر ہوئی۔ پاکستان اور بھارت کے ترجمانوں نے امید ظاہر کی ہے کہ کل کی ملاقاتوں کے بعد دونوں ممالکوں کے مذاکرات میں زنجیر آئے دانے مسائل ٹھیک کرنے کے لئے محسوس منظم اٹھایا جاسکے گا۔ راجہ کے مطابق تاشقند کانفرنس کے ایجنڈے کے بارے میں اختلافات دور ہونے کی امید پیدا ہوئی ہے۔ کل صبح صدر ایوب اور وزیر اعظم شاستری تقریباً ایک پہ وقت تاشقند سے باہر دیہے بنگلے پر پہنچے۔ دونوں رہنماؤں نے عمارت کے دروازے پر ایک دوسرے کو گیم جوئی سے خوش آمدید کہا۔ اس کے بعد وہ بالان منزل پر ایک گٹ ڈائری میں بیٹھ گئے۔ اخباری نمائندوں اور فوٹو گرافروں کو ٹھوڑی دیر کے لئے اندر آنے کی اجازت دیا گئی۔ اس کے بعد دونوں رہنماؤں نے بند کمرے میں باہر چلتے ہوئے کوئی جوئی پس منٹ لکھ جاری رہی۔ اس موقع پر ان

جوڑ کر دیکھیں پیدا ہو چکی ہیں اگر ملاقاتیں
انہیں دور کرنے میں کامیاب ہو سکیں
تو کانفرنس باقاعدگی کے ساتھ شروع
ہو جائے گی اس میں شک نہیں ہے اور اگر نام